ФинАйс - охлаждающе-разогревающий гель. Рекомендуется как эффективное и безопасное средство для снятия напряжения в мышцах шеи, плеча, поясницы и конечностей, уменьшения мышечной боли и боли в суставах, уменьшения отечности и воспаления суставов, возникающие при растяжениях, вывихах, а также в связи с физическими перегрузками/перенапряжением. Способствует восстановлению уставших после физических нагрузок мышц. В состав геля входит комплекс эфирных масел и натуральных ингредиентов. Эвкалиптовое масло обладает противовоспалительным и болеутоляющим эффектами. Ментол оказывает местное обезболивающее и отвлекающее действие, обладает слабым антисептическими свойствами. Этиловый спирт обладает антисептическим, местно-раздражающим действием.  После нанесения гель сначала слегка охлаждает, затем постепенно разогревая, снимает напряжение, боль и усталость в мышцах. Не оставляет следов на коже и одежде. ФинАйс - настоящий финский лед!
В 1 фазе, сразу после нанесения геля на болезненное место, ментол понижает температуру мягких тканей, активируя специфические рецепторы. Они в свою очередь передают ощущение холода в мозг и рефлекторно вызывают сужение сосудов и уменьшение притока крови. А испарение этанола охлаждает кожу в месте аппликации.
Все вместе приводит к тому, что кожа охлаждается, уменьшается воспаление, отек и болезненность.
Во 2 фазе (через 10-15 минут) ментол и эвкалиптовое масло стимулируют кровообращение, усиливают обменные процессы и снабжение тканей кислородом, т.е. оказывают разогревающее действие.
ФинАйс можно применять при следующих состояниях:
При  боли и напряжении в мышцах после интенсивной физической нагрузки (занятие спортом, поднимание тяжестей)
«Застуженная» шея, спина при нахождении на сквозняке или под кондиционером.
[bookmark: _GoBack]Беременным при болях в пояснице на поздних сроках беременности
При головной боли, если применение медикаментов внутрь не рекомендуется.
В аптечку путешественника для применения при ушибах.
После укуса насекомых (снимает зуд)
Показания к применению
ФинАйс рекомендуется как эффективное и безопасное средство для снятия напряжения в мышцах шеи, плеча, поясницы и конечностей, уменьшения мышечной боли и боли в суставах, уменьшения отечности и воспаления суставов, возникающие при растяжениях, вывихах, а также в связи с физическими перегрузками.
Способ применения
ФинАйс применяют наружно.
3-4 раза в день нанести гель круговыми массирующими движениями на кожу болезненных зон.
Если боль сохраняется или усиливается, обратитесь к врачу!
Побочные действия
Аллергические реакции.
Противопоказания
Противопоказаниями к применению препарата ФинАйс являются:гиперчувствительность, беременность и кормление грудью, детский возраст (до 12 лет).
Условия хранения
В защищенном от света месте, при температуре не выше 25°C.
Форма выпуска
ФинАйс гель-ролик: в упаковке 75 мл.
Состав:1 упаковка ФинАйс содержит вода, этиловый спирт, ментол, эвкалиптовое масло, карбомер, глицерин, метилпарабен, триэтаноламин, двуокись кремния, пропилпарабен.
